



National  
Technical  
University of  
Athens



## 1<sup>ο</sup> στρογγυλό τραπέζι

### Θέμα: Προστασία ΟΠΥ και χωροταξικός σχεδιασμός

- 1.1 Μπορούμε να πούμε ότι στην Ελλάδα, με βάση το ισχύον καθεστώς/πλαίσιο, προστατεύονται\* οι ΟΠΥ? Εάν δεν υπάρχει πως μπορεί αυτό να υλοποιηθεί από πλευράς χωροταξικού σχεδιασμού?**
- 1.2 Πως μπορεί ο χωροταξικός σχεδιασμός να συνδυαστεί με την έρευνα για την αξιοποίηση των ΟΠΥ?**
- 1.3 Ποια μέτρα (ή προσεγγίσεις) πρέπει να υιοθετηθούν και από ποιους για να βελτιωθεί η δημόσια αποδοχή (public acceptance) για την αναγκαιότητα αξιοποίησης των ΟΠΥ? Πώς ένα Ειδικό Χωροταξικό για τις ΟΠΥ θα μπορούσε να βοηθήσει προς αυτήν την κατεύθυνση?**

Moderator: Φ. Χαλκιοπούλου (ΙΓΜΕ)

Συμμετέχουν: Κ. Λασκαρίδης (ΙΓΜΕ), Α. Γουργιώτης (ΥΠΕΝ), Δ. Λάμπου (ΥΠΕΝ), Χ. Ρούμπος (ΔΕΗ), Μ. Ταξιάρχου (ΕΜΠ)

\* **Προστασία ΟΠΥ:** Η ενέργεια, η διεργασία ή η διαδικασία διασφάλισης ότι οι περιοχές που περιέχουν ή ενδέχεται να περιέχουν ορυκτούς πόρους δεν χρησιμοποιούνται από άλλες χρήσεις που μπορούν να αποτρέψουν τη μελλοντική εξόρυξη τους, συμπεριλαμβανομένων των χώρων εγκατάστασης υποδομών εξόρυξης / λατομείου. Αναφορά: Έργο Minland

**Διαδικασία που θα ακολουθηθεί:** Τα τραπέζια θα πραγματοποιηθούν στο ίδιο χώρο σύμφωνα με το πρόγραμμα της ημερίδας. Ο συντονιστής του κάθε τραπεζιού (moderator) θα παρουσιάσει στην αρχή τους συμμετέχοντες για 2,5 λεπτά και θα συνοψίσει στο τέλος για άλλα 2,5 λεπτά τις τοποθετήσεις των μελών του κάθε τραπεζιού. Κάθε ερώτηση θα απευθύνεται ξεχωριστά σε όλους τους συμμετέχοντες. Ο συμμετέχων του κάθε τραπεζιού θα έχει στη διάθεσή του 1,5 με 2 περίπου λεπτά για να τοποθετηθεί/απαντήσει σε κάθε ερώτηση. Κατόπιν θα δοθούν 25-30 λεπτά στο ακροατήριο για ερωτήσεις προς τους συμμετέχοντες του κάθε τραπεζιού.



National  
Technical  
University of  
Athens



## 2<sup>ο</sup> στρογγυλό τραπέζι

**Θέμα: Αδειοδότηση και Ειδικό Χωροταξικό για τις ΟΠΥ/ δημόσια διαβούλευση**

- 2.1 Πώς το Ειδικό Χωροταξικό για τις ΟΠΥ θα διευκολύνει τη διαδικασία αδειοδότησης των νέων εξορυκτικών έργων?**
- 2.2 Για ποιους λόγους μπορεί ένα νέο εξορυκτικό έργο να απορριφθεί στην Ελλάδα? Ποιες χρήσεις γης εμπλέκονται συνήθως σε συγκρούσεις χρήσεων με τις ΟΠΥ?**
- 2.3 Ποιο θα μπορούσε να είναι ένα αποτελεσματικό πλαίσιο ώστε η διαμόρφωση του Ειδικού Χωροταξικού για τις ΟΠΥ να αποτελέσει αντικείμενο εκτεταμένου και ουσιαστικού διαλόγου και διαβούλευσης με τις τοπικές κοινωνίες?**

*Moderator: Κ. Αδάμ (ΕΜΠ)*

*Συμμετέχουν: Χ. Τζιμόπουλος (Δελφοί-Δίοστομο), Ζ. Δεδούση (ΥΠΕΝ), Π. Τζεφέρης (ΥΠΕΝ), Χ. Καβαλόπουλος (ΣΜΕ), Α. Σωκρατίδου (ΔΕΗ)*

**Διαδικασία που θα ακολουθηθεί:** Τα τραπέζια θα πραγματοποιηθούν στο ίδιο χώρο σύμφωνα με το πρόγραμμα της ημερίδας. Ο συντονιστής του κάθε τραπεζιού (moderator) θα παρουσιάσει στην αρχή τους συμμετέχοντες για 2,5 λεπτά και θα συνοψίσει στο τέλος για άλλα 2,5 λεπτά τις τοποθετήσεις των μελών του κάθε τραπεζιού.

Κάθε ερώτηση θα απευθύνεται ξεχωριστά σε όλους τους συμμετέχοντες. Ο συμμετέχων του κάθε τραπεζιού θα έχει στη διάθεσή του 1,5 με 2 περίπου λεπτά για να τοποθετηθεί/απαντήσει σε κάθε ερώτηση. Κατόπιν θα δοθούν 25-30 λεπτά στο ακροατήριο για ερωτήσεις προς τους συμμετέχοντες του κάθε τραπεζιού.